
令和７年度 特別職報酬等審議会会議録

開催日時 令和８年２月２４日（火）午前１０時

開催場所 横芝光町役場 第１会議室

次 第

１ 開 会

２ 委嘱状交付

３ 町長あいさつ

４ 出席者紹介

５ 会長、副会長選任

６ 議 事

（１）特別職報酬等の額の改定について

（２）その他

７ 閉 会

出

席

者

等

１号委員
大木 清 齋藤逸朗 齊藤みち子 鈴木修文

林 雅之（欠席） （50音順敬称略）

２号委員
上原広嗣（欠席） 大木 薫 實川裕宣 中澤裕子

藤井元治 （50音順敬称略）

町 長 佐藤晴彦

事 務 局 鈴木総務課長 熱田副課長（総務課行政班） 平山主査（総務課行政班）

会議資料

・特別職報酬等審議会においてご審議いただきたい事項

（諮問書の写しを含む。）

・横芝光町特別職報酬等審議会資料（冊子）

特別職報酬等審議会の概要、特別職報酬等審議会開催の経緯、特別

職と一般職の給与改定等の相違点、消費者物価指数の推移（総合・

令和２年基準）、一般職の職員の給与改定の状況、議会の仕事、令

和６年度の議会議員の活動状況、千葉県内町村及び類似団体(V-1)

との報酬等一覧の比較表（議長・副議長・議員・町村長・副町村

長・教育長）、関係法令・条例（参考）

会議要旨

１ 開 会 過半数以上の委員の出席により、午前９時５５分に開会した。

２ 委嘱状交付 佐藤町長から代表 齊藤みち子委員へ交付した。

３ 町長あいさつ

４ 出席者紹介 委員名簿読み上げにより各委員を紹介した。

５ 会長、副会長選任

佐藤町長が仮議長により会長、副会長の選任を行った。

委員の互選により、大木 清委員が会長に、實川裕宣委員が副会

長に選出された。

（佐藤町長退席）



６ 議 事

（１）特別職報酬等の額の改定について

事務局より会議資料に沿った説明後、審議を行った。

審議の内容は、別紙のとおり。

（２）その他

本審議会の審議事項とは直接関係ないが、会議資料に記載の内

容について、委員より質問があった。

審議の内容は、別紙のとおり。

７ 閉 会

・原案全員賛成のため、答申(案)については、後日郵送により委

員へ承認をもらった上で、町長へ答申する予定の説明を行っ

た。

・本審議会の審議内容については、令和８年度中に改正条例案を

議会へ提案し、最終承認を得て決定する旨の説明を行った。

（１０時５２分閉会）
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審議の内容（委員意見の要約）

議事 （１）特別職報酬等の額の改定について

委員１ 私も町職員をしておりまして、合併当時、議会事務局の職員をしていました。

合併した時は、当時の光町の議員報酬、要するに安い方に合わせて、当時議員

が 30人程度いたと思いますが、そのままの金額で今まで来たことに、私も職

員を辞めて 10年経ちますが、非常に驚いております。本来であれば合併して

最初の選挙のときに定数が下がるわけですから、そこでそれなりの報酬にし

なければならないと思い、関係者と話したことがありました。一般の職員の場

合には、給料は、原則として「均衡の原則」というのがあったと思います。要

するに、特別職もこの資料を見ると、他の団体と比べて低いか高いかというの

を見ると思います。ですから、その原則から言えば、今回の数字は、特に議会

については、上げてしかるべきではないかという意見を個人的に思っており

ますので、私はこの原案については、妥当ではないかと思っております。

委員２ 私も原案賛成です。

委員３ 他町村から比べても、人口の比率から言っても、議員報酬は低いと思います。

これでは、引退した人が議員になるという形になります。そうではなくて、こ

の町を良くしようと思って、どんどん多く立候補するようになればと考えま

すので、合併以来 20年改定していないというのは、やはり改定した方がいい

と思います。資料では、議長でおおむね年収 500 万円ですが、時給では 4,000

円近くになると思います。それについては、皆さんがその価値を見ていただけ

れば、この町も良くなっていくのではないかと思っていますので、期待してい

ます。

会 長 それでは、他に意見がないようですので、これで質疑を終了し、採決をしたい

と思います。

議事（１）特別職報酬等の額の改定について、賛成の方の挙手を求めます。

委 員 はい。

会 長 挙手全員、よって本案件については原案通り可決承認をさせていただきます。

ありがとうございました。

いろいろ皆さんからご意見をいただきましたけれども、これまでの意見を踏

まえまして、佐藤町長に答申をしたいと思っております。

別紙
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議事 （２）その他

委員１ この審議会の審議する事項とは関係ありませんが、資料の中で、議員報酬の引

き上げと合わせて、議員の定数の削減、2人減と具体的に出ていますが、そう

いう方向で現在進んでいるのですか。

事務局 はい。議会から、定数 2名減については、今回の議員報酬改定と併せて行う予

定であると聞いております。報酬改定同様に、議会で議決される必要がありま

す。


